

# 李強晤安瓦爾：中馬關係走在地區國家前列

願深化交流便利兩國人員往來 盡快完成中國—東盟自貿區3.0版談判

應馬來西亞總理安瓦爾邀請，中國總理李強當地時間6月18日晚乘包機抵達吉隆坡國際機場，開始對馬來西亞進行正式訪問。19日上午，李強在馬來西亞總理府同安瓦爾舉行會談。

李強抵吉隆坡 同馬來西亞總理安瓦爾會談

綜合中新社、新華社報道，李強在結束對澳大利亞的正式訪問並同澳大利亞總理阿爾巴尼斯舉行第九輪中澳總理年度會晤後抵達吉隆坡，馬來西亞交通部長陸兆福和中國駐馬來西亞大使歐陽玉靖等到機場迎接。

李強表示，今年是中馬建交50週年暨「中馬友好年」。過去半個世紀，不論國際風雲如何變幻，中馬始終以心相交、合作共贏、交流互鑒，兩國關係不斷穩步向前，走在地區國家前列，發揮了標桿和示範作用。中方願同馬方繼續把兩國關係放在各自對外政策的優先位置，以共慶建交50週年為契機，加快推進中馬命運共同體建設，保持密切高層交往，持續深化各領域合作，不斷豐富兩國全面戰略夥伴關係內涵。

李強指出，中方願同馬方更緊密對接發展戰略，更充分發揮互補優勢，紮實推進東

海岸鐵路、「兩國雙園」等重大項目建設，擴大貿易投資規模，拓展物流、新能源、人工智能、數字經濟、鐵路裝備等領域合作，加強減貧合作，更好實現合作共贏。雙方要深化文旅、教育、青年、地方等人文交流，進一步便利兩國人員往來。中方願同馬方密切多邊領域協作，共同弘揚和平共處五項原則以及和平、合作、包容、融合的亞洲價值觀，共同維護東盟在區域合作中的中心地位，推動高質量實施《區域全面經濟夥伴關係協定》，盡快完成中國—東盟自貿區3.0版談判，攜手為地區乃至世界的和平穩定、繁榮發展作出更積極貢獻。

安瓦爾表示，馬方珍視馬中友誼，堅定致力於鞏固馬中全面戰略夥伴關係。馬方堅定奉行一個中國政策，堅定支持中國實現國家統一，不支持任何主張「台獨」的言行。馬中關係正站在新的起點上。馬方願同中方以慶祝兩國建交50週年為契機，本著相互尊重的精神，進一步加強各層級交往，深化貿易、投資、農業、數字經濟、教育、減貧等領域合作，積極推進重大項目建設，密切人文交流，加強文明互鑒，推進中國同東盟對話與合作。馬方支持習近平主席提出的全球發展倡議等

重大倡議，歡迎中國加入《全面與進步跨太平洋夥伴關係協定》，願同中方共同構建中馬命運共同體。

雙方還就共同關心的地區和國際問題交換了意見。兩國總理一致同意，將堅定不移加強並深化雙邊合作，將中馬命運共同體建設提升至更高水平。雙方將持續推進高質量實施《區域全面經濟夥伴關係協定》，推動盡快完成中國—東盟自貿區3.0版談判，構建更為緊密的中國—東盟命運共同體。

兩國總理一致同意，中國與有關東盟國家應自主妥善處理南海問題，管控矛盾分歧，促進對話合作，堅持雙邊解決問題的大方向。

會談後，兩國總理共同見證交換經貿、科技、文化、旅遊、郵政、農產品輸華、數字經濟、綠色發展、城市建設、高等教育等領域多項雙邊合作文件。

出席東海岸鐵路項目鵝嘜車站動工儀式

19日下午，李強同安瓦爾共同出席馬來西亞東海岸鐵路項目鵝嘜車站動工儀式並分別致辭。

李強說，馬來西亞東海岸鐵路是中馬高質量共建「一帶一路」的旗艦項目。相信在

雙方共同努力下，一定會把項目打造為優質高效、安全可靠的精品工程，建設成為「一帶一路」合作的示範路、樣板路。

李強表示，東海岸鐵路項目不僅僅是一條交通幹線，還將在促進發展、創造就業、改善民生等方面發揮重要作用。中方願同馬方攜手努力，讓東海岸鐵路成為一條真正惠及民眾的致富路、幸福路。中方也願同馬方積極研究東海岸鐵路同中老、中泰鐵路相聯通，更好推進國際陸海貿易新通道建設，為提升地區互聯互通水平、深化東盟共同體建設發揮更大作用。

安瓦爾表示，東海岸鐵路項目連接馬東西海岸，對促進馬經濟社會發展意義重大。感謝中國企業和馬本地企業合作推進這一重要項目。相信在馬中雙方共同努力下，借助「中國速度」和先進科技，東海岸鐵路項目將只爭朝夕、早日建成，為馬來西亞和地區國家發展注入強勁動力。

隨後，兩國總理共同推桿，正式啟動鵝嘜車站建設。據悉，馬來西亞東海岸鐵路北起哥打巴魯，向南至關丹後折向西至巴生港，全長665公里，是中國企業目前在海外承建的最大單體交通基礎設施項目。



## 北京國際圖書博覽會

19日，第三十屆北京國際圖書博覽會在國家會議中心開幕。本屆圖博會以「深化文明互鑒合作共贏未來」為主題，22萬種中外圖書亮相北京。圖為觀眾在博覽會上參觀、購書。  
中新社

## 「暴力梅」拉開梅雨期序幕 上海多條高速限速

隨著雨帶北抬，上海19日入梅。當日，一場「暴力梅」拉開申城今年梅雨期序幕。

數日前，中國的主暴雨帶圍繞南嶺及武夷山一帶來回擺動，華南和江南南部遭暴雨連續侵襲，雨量屢創新高。隨著雨帶北抬，19日，上海和江蘇淮河以南地區宣佈入梅，加之9日「官宣」入梅的浙江，至此江浙滬集體入梅。

申城18日夜間開始轉雨。18日晚，上海氣象部門發佈雷電黃色預警信號、暴雨藍色預警信號。19日一早，正是上班、上學時段，大片強降水雲團籠罩在上海中部和西部地區。雨水傾盆而下，據上海氣象部門消息，上海青浦、嘉定、松江12小時累積雨量已達大雨。

上海警方透露，警方已協調交通部門對部份高速開展限速措施。目前，G2、G15（嘉瀏段）、G40、S32限速60公里每小時，G60、G1503、G15（嘉金段）限速80公里每小時，G50限速100公里每小時。

根據上海市氣候中心的預測，今年上海梅雨量偏多，溫度濕度都較高。上海市氣象局首席服務官鄒銳表示，入梅以後，上海降水頻率和強度都會明顯增加。20日至26日，副熱帶高壓滯留不去，這也意味著雨帶維持在長江中下游一帶。申城將迎來悶熱的梅雨季。

中新社

## 2024中國價值品牌500強出爐 國家電網蟬聯榜首

根據業界權威研究「中國500最具價值品牌」最新報告，2024年，國家電網以逾6538億元（人民幣，下同）品牌價值居榜首；中國工商銀行、海爾、中國石油和中國人壽分列二至五位，品牌價值均超5000億元。這也是國家電網、工行和海爾自2019年以來連續第六年蟬聯前三。

此項報告由世界品牌實驗室（World Brand Lab）19日在於北京舉行的2024年（第二十一屆）世界品牌大會上發佈。

報告顯示，此次入選的500個品牌總價值為38.57萬億元，較去年增逾12%；品牌價值超1000億元的有108個，比去年增加36個，增長率達50%。

世界品牌實驗室主席、牛津大學教授斯蒂芬·沃格（Steve Woolgar）在會上表示，在過去的20多年中，他目睹了中國品牌的快速成長，有的已經具有強大的世界影響力。2004年時，品牌入選「門檻」僅為5億元，前500名品牌平均價值不足50億元；今年，入選「門檻」已提高至38億元以上，前500名品牌平均價值逾771億元。這些都彰顯出中國品牌經濟的繁榮。

中新社

## 布林肯稱中國支持俄國防工業 中方：美方散佈虛假信息

針對美國務卿布林肯近日涉及中俄的不實言論，中國外交部發言人林劍19日在例行記者會上表示，堅決反對美方在沒有任何證據的情況下散佈虛假信息。

中新社報道，有記者提問，布林肯近日表示，中國對俄羅斯國防工業的支持正在延長烏克蘭戰爭，這必須停止。中方對此言論有何評論？

「我願再次重申，在烏克蘭危機問題上，中方從不拱火澆油，藉機漁利，始終致力於

勸和促談。」林劍說。

他強調，中方不向交戰方提供武器，嚴格管控軍民兩用物項的出口，得到國際社會的高度評價。我們堅決反對美方在沒有任何證據的情況下散佈虛假信息，向中方推卸責任。

另有記者提問，一位美國高級官員將訪問日本和荷蘭，要求日、荷對中國半導體行業施加新限制，這將包括限制中國製造人工智能所需的高端存儲芯片的能力，中方對此有何評論？

「希望相關國家明辨是非，堅決抵制脅迫，共同維護公平開放的國際經貿秩序，維護自身的長遠利益。」林劍說。

## 中國將溴唯等46種新精神活性物質列入管制目錄

中國國家禁毒辦19日在北京舉辦新聞發佈會，會上透露，中國公安部、中國國家衛健委和中國國家藥品監督管理局於2024年6月16日聯合發佈《關於將溴唯等46種物質列入〈非藥用類麻醉藥品和精神藥品管製品種增補目錄〉的公告》，決定新增列管溴唯等46種新精神活性物質，公告自2024年7月1日起施行。

中新社報道，中國國家禁毒辦常務副主

任、公安部禁毒局局長魏曉軍在會上表示，面對國際國內涉麻精藥品等成癮性物質快速蔓延帶來的新挑戰，中國綜合採取監測預警、法律列管、行政監管、執法打擊、預防教育、戒治幫扶等措施，系統治理麻精藥品等成癮性物質問題；列管依托咪酯等10種麻醉藥品和精神藥品，部署開展芬太尼、依托咪酯等麻精藥品和「笑氣」等成癮性物質專項治理。

魏曉軍說，今年以來，中國又列管右美

沙芬、復方地芬諾酯等4種麻精藥品，深入開展涉麻精藥品等成癮性物質違法犯罪打擊整治專項行動。2023年10月以來，全國破獲涉依托咪酯違法犯罪案件8667起，查獲依托咪酯濫用人員6.8萬名。

據介紹，中國把化學品管控作為從源頭上遏制毒品製造的釜底抽薪之策，進一步加大生產、經銷、倉儲、運輸、進出口環節監管力度，有效防範非法流失。

世界品牌實驗室主席、牛津大學教授斯蒂芬·沃格（Steve Woolgar）在會上表示，在過去的20多年中，他目睹了中國品牌的快速成長，有的已經具有強大的世界影響力。2004年時，品牌入選「門檻」僅為5億元，前500名品牌平均價值不足50億元；今年，入選「門檻」已提高至38億元以上，前500名品牌平均價值逾771億元。這些都彰顯出中國品牌經濟的繁榮。

中新社

### ■ 關注

### 美西方再炒作涉藏議題 打壓中國意圖明顯

日分析，「西藏牌」是美西方手中長期的一張牌。中美70年代建交後，美國改變方式不再支持藏獨，中美在西藏主權問題上本已無分歧。從該法案內容看，否定西藏是中國自古以來一部份，否定中國政府在西藏的宗教文化政策，核心還是輿論戰，意圖挑戰中國對西藏歷史合法性的論述，從而讓中國在南海、台灣問題等其他方向的論述受到連帶性傷害。

中國外交部發言人林劍18日回應指，中方對有關報道嚴重关切。西藏自古就是中國的一部份，西藏的事務純屬中國內政，不容任何外部勢力干涉。十四世達賴是披着宗教外衣從事反華分裂活動的政治流亡者。敦促美方恪守承諾，不同其進行任何形式的接觸，停止向外界發出錯誤信息，并敦促美方不得簽署上述法案。

香港中觀研究所所長劉潤昌19日表

示，美國用盡一切手段抹黑遏制中國，突顯当前焦虑和虚弱。這批議員各存心思，想藉會見達賴刷存在感，暴露其對西藏歷史和現狀的无知。

劉潤昌指出，十四世達賴叛逃時，西藏社會結構和制度政教合一，達賴掌握絕大多數財富，萬眾農奴則毫無人權，沦为奴隶的生產工具。中國政府對西藏進行民主改革、廢除农奴制後，農奴翻身解放無數，逐步實現脫貧致富，運用大棚技術種植蔬菜改善飲食環境，平均每兩個家庭便擁有一輛汽車。

反觀隨「達賴流亡政府」寄居印度的藏人生活，劉潤昌直言，他曾去印度達蘭薩拉，聽當地藏人訴苦，批評達賴治下的藏人生活困苦，居住環境非常惡劣，與中國居住的藏人生活天壤之別。

香港中通社

## 香港名媛碎屍案新進展 死者前夫盜竊被判囚42個月

香港28歲名媛蔡天鳳去年遭前夫一家殺害碎屍，死者前夫鄭智被捕後，另揭發涉嫌多年前偷取他人金飾等財物。19日，鄭智在區域法院承認6項盜竊罪，及1項無合理理由而沒有按照法庭的指定歸押罪，被判囚42個月。

據悉，鄭智曾於2013年至2015年期間偷取他人金飾等財物。他通過網絡結識6名年輕男子，獲取信任後帶6人到不同珠寶店購買金器，聲稱可以高價出售。他獲取金器後便杳無音信，當中涉案金器包括項鏈、手鍊、金條等，總值約630萬港元。

區域法院暫委法官張志偉判刑時指，鄭智並非是一時貪念，而是處心積慮、有計劃地遊說7人，7罪共判囚42個月。

鄭智於2015年被捕，其後在保釋候審期間棄保潛逃，直至蔡天鳳案發生後才再度被捕，潛逃時間約7年半。案情透露，鄭智去年被捕時，身上懷有68萬港元現金、5只名表、名車鑰匙、兒媳的護照和內地駕駛執照。

香港中通社